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VUOKRASOPIMUS 




7.2.2023
1. Osapuolet

Vuokranantaja

Raision Kaupunki
Nallinkatu 2

21200 Raisio
Y-tunnus 0204428-5
Vuokralainen
XXX

YYY
2. Vuokrakohde

Raision kaupungin venesatamassa olevat sauna- ja pesutilat osoitteessa Hahdenniementie.
Tilat muodostuvat yhden rakennuksen noin 30 m²:n suuruisista tiloista. 
Vuokrattavat tilat luovutetaan vuokralaisen hallintaan nykykuntoisina. Vuokralainen vastaa tilojen kalustamisesta kokonaisuudessa omalla kustannuksellaan.
Vuokralainen vastaa siitä, että tilat täyttävät sauna- ja uintipalveluille asetetut vaatimukset sekä viranomaismääräykset.
3. Käyttötarkoitus

Tilat vuokrataan käyttötarkoituksen mukaisesti sauna-, pesu- ja pukuhuonetiloiksi. Vuokralainen sitoutuu noudattamaan käyttötarkoitusta.
4. Vuokra-aika ja vuokrasopimuksen irtisanominen
Vuokra-aika alkaa ___kuun __. päivänä vuonna 2023. Toimintakausi on koko vuoden. Vuokrasopimus on määräaikainen ja se päättyy 31.12.2025.
Määräaikainen vuokrasopimus päättyy vuokrasopimuksessa yksilöitynä päättymispäivänä, eikä osapuolilla ole oikeutta vuokrasopimuksen ennenaikaiseen päättämiseen muutoin kuin erikseen yhdessä sopimalla tai liikehuoneiston vuokrauksesta annetun lain (482/1995) mukaisella purkuperusteella.
Raision kaupunki voi purkaa vuokrasopimuksen päättymään välittömästi, mikäli vuokralainen ei ole täyttänyt lain mukaan sille kuuluvaa velvollisuutta tilittää arvonlisävero tai maksaa muu vero tai julkisoikeudellinen maksu ajallaan.
5. Vuokran määrä
Vuokran suuruus on provisiopohjainen toiminnan arvonlisäverottomasta liikevaihdosta kohdassa 4 mainitulta määräaikaiselta vuokrakaudelta. Vuokralainen toimittaa vuokrakauden päätyttyä myyntipaikan kirjanpitoajot Raision kaupungille josta Raision kaupunki laskee kohdassa 4 mainitun vuokrakauden mukaisen, vuokralaisen liikevaihtoon sidotun %-osuuden vuokran määrän. TAI
Vuokran suuruus on sovittu kiinteäksi kuukausivuokraksi, suuruudeltaan XXXX euroa kuukaudessa.

Vuokra laskutetaan yhdessä erässä koko vuokrakaudelta kohteen vuokralaiselta. Vuokraan lisätään kulloinkin voimassaolevan verokannan mukainen arvonlisävero. Vuokra maksetaan vuokranantajan ilmoittamalle tilille. 
Vuokralainen sitoutuu harjoittamaan vuokratiloissa arvonlisäverolaissa tarkoitettua vähennykseen tai palautukseen oikeuttavaa toimintaa. Jos vuokratilojen käytössä tapahtuu vuokralaisesta johtuvasta syystä sellaisia muutoksia, joiden perusteella vuokranantaja joutuu suorittamaan tai palauttamaan arvonlisäveroa arvonlisäverolain taikka määräyksen nojalla, vuokralainen on velvollinen korvaamaan vuokranantajalle suoritettavaa veroa ja veroon liittyviä kustannuksia vastaavan määrän laillisine korkoineen.
Vuokranmaksuun sisältyy jätehuolto, sekä muu yleinen kiinteistönhoito ja kunnossapito. Käyttösähkö, lämmitys-, vesi- ja jätevesihuolto laskutetaan erikseen. 
Viivästyskorko määräytyy korkolain mukaisesti.

6. Indeksisidonnaisuus
Tässä sopimuksessa ei sovelleta vuokran indeksisidonnaisuutta.
Jos lainsäädännöllä tai julkishallinnon toimenpitein kohdistetaan uusi vero tai maksu vuokrasuhteeseen, voi vuokranantaja lisätä tästä aiheutuvat kustannukset vuokralaiselta perittävän vuokran määrään.

7. Vakuus
Vakuutta ei vaadita.
8. Huoneiston hoito ja ylläpito

Vuokralainen vastaa kustannuksellaan omistamiensa tai hallitsemiensa koneiden, kalusteiden, laitteiden sekä muun irtaimiston ylläpidosta, korjauksesta, huollosta, vakuuttamisesta sekä mahdollisesta uusimisesta kuluineen. 
Vuokralainen vastaa nykyisten olemassa olevien keittiölaitteiden ja koneiden ylläpidosta, korjauksesta sekä huolloista.
Vuokranantaja vastaa kustannuksellaan tilojen paloturvallisuuden ylläpidosta viranomaisten ja palovakuutusyhtiön edellyttämällä tavalla sekä mahdollisista uusista viranomaismääräyksistä ja niiden aiheuttamista kustannuksista.

Vuokralainen on velvollinen hoitamaan huoneistoa huolellisesti ja huolehtimaan siitä, että huoneiston käyttäjät noudattavat kiinteistön järjestysmääräyksiä ja muita huoneiston käyttöön liittyviä määräyksiä sekä mitä muuten terveyden, siisteyden ja järjestyksen säilyttämiseksi on säädetty tai määrätty. Vuokralainen vastaa siitä, että huoneistossa harjoitettava toiminta täyttää säädösten, määräysten ja lupien ehdot.

Vuokralainen on velvollinen ilmoittamaan viipymättä vuokranantajalle havaitsemistaan vioista ja puutteista.

Vuokranantaja vastaa kustannuksellaan vuokrattavan kohteen vaipan, rakenteiden, rakennuksiin liittyvien LVI- ja sähkölaitteistojen korjauksista sekä sisätilojen peruskorjauksista.
Vuokralainen huolehtii omaan toimintaansa liittyvistä huoneiston toiminnallisista sisäkorjauksista. 
Raision kaupungin pyytäessä, vuokralainen on velvollinen ilmoittamaan sen tilittämät arvonlisäverot tai muut verot taikka julkisoikeudelliset maksut.

9. Vuokralaisen muutostyöt
Vuokralainen ei saa suorittaa muutos- ja parannustöitä ilman vuokranantajan kirjallista lupaa.

Vuokralainen vastaa toiminnallisten lisä- ja muutostöiden kustannuksista. Mikäli muuta ei ole sovittu, vuokralaisen tekemät lisä- ja muutostyöt jäävät kiinteiltä osiltaan vuokranantajan omaisuudeksi vuokra-ajan päätyttyä. Jos vuokralainen on asentanut tiloihin koneita tai laitteita, vuokralaisen on vuokra-ajan päätyttyä korjattava tästä aiheutuvat jäljet ja vahingot vuokranantajan hyväksymällä tavalla. 
10. Vahingot
Vuokralainen vastaa vuokranantajaan nähden siitä haitasta ja vahingosta, minkä vuokrakohteen käyttäminen saattaa Raision kaupungille tai kolmannelle aiheuttaa. Vuokranantaja ei vastaa vuokranantajasta riippumattomista syistä aiheutuneista lämpöenergian, sähkön tai veden jakelun rajoituksista, puutteellisuudesta tai epäsäännöllisyyksistä eikä niistä aiheutuvista vahingoista. Vuokralainen vastaa siitä, että hänen yritystoiminnan kannalta oleelliset vakuutusturvat ovat voimassa kattaen myös kolmansien osapuolten mahdolliset vahingot.
11. Tontin käyttö

Kuormaus- ja purkualueet sekä huoltokäytävät tulee pitää vapaina eikä niitä saa käyttää tavaransäilytystiloina. Vuokralaisen tulee välittömästi siirtää saapuvat tavaransa omiin tiloihinsa. 

12. Tilat vuokrasuhteen päättyessä

Vuokrasuhteen päätyttyä tilat on vuokralaisen toimesta palautettava luonnollista kulumista lukuun ottamatta siihen kuntoon kuin ne olivat tilojen luovutushetkellä, ellei toisin kirjallisesti sovita.

Vuokra-ajan päättyessä pidetään vuokratuissa tiloissa katselmus. Vuokralaisen on siivottava tilat luovutuskuntoon ennen katselmusta. Katselmuksessa mahdolliset todetut sellaiset puutteellisuudet tai viat, jotka eivät johdu luonnollisesta kulumisesta, on vuokralaisen välittömästi korjattava. Mikäli vuokralainen ei korjaa mainittuja puutteellisuuksia tai vikoja kohtuullisessa ajassa, on vuokranantajalla oikeus korjauttaa ne vuokralaisen kustannuksella.

Vuokrasopimuksen päättyessä on kaikki luovutetut avaimet, kulkukortit ym. palautettava vuokranantajalle. Ellei kaikkia avaimia, kulkukortteja ym. palauteta, korvaa vuokralainen tästä aiheutuvat kustannukset, kuten lukkojen sarjoituksen, vuokranantajalle.
Vuokralaisen vuokrakauden aikana suorittamat lisä- ja muutostyöt jäävät kiinteiltä osiltaan vuokranantajan omaisuudeksi ilman eri korvausta vuokra-ajan päätyttyä, mikäli osapuolet eivät erikseen ole sopineet toisin. Vuokralaisella on kuitenkin oikeus irrottaa ja viedä pois vuokratiloihin kustantamansa ja asentamansa koneet ja laitteet (lukuun ottamatta kiinteästi asennettuja ilmanvaihto- ja jäähdytyslaitteita tms.) edellyttäen, että tästä aiheutuvat jäljet ja vahingot korjataan vuokranantajan hyväksymällä tavalla.
13. Ympäristövastuut
Vuokralainen noudattaa laitoksen kestävän kehityksen ohjelmaa ja edistää kestävää kehitystä. Vuokralainen sitoutuu esimerkiksi jätteiden lajitteluun ja pyrkii välttämään kertakäyttöratkaisuja, esim. kertakäyttöisiä astioita.
14. Edelleen vuokraus
Vuokralainen ei saa ilman vuokranantajan lupaa siirtää vuokraoikeuttaan kolmannelle osapuolelle.
15. Erimielisyyksien ratkaiseminen
Sopimuksesta johtuvat erimielisyydet pyritään ratkaisemaan sopijapuolten välisin neuvotteluin.
Sopimuksesta johtuva riita, jota ei pystytä ratkaisemaan neuvotteluteitse, ratkaistaan ensimmäisenä oikeusasteena Varsinais-Suomen käräjäoikeudessa.
16. Muut ehdot

Mikäli tässä sopimuksessa ei toisin sovita, noudatetaan vuokrasuhteessa lakia liikehuoneiston vuokrauksesta.
Vuokralainen hoitaa vuokraamiensa tilojen ja alueiden siivouksen sekä puhtaanapidon. Vuokralaisella ei ole ilman vuokranantajan lupaa oikeutta kiinnittää mainoksia, kilpiä, julisteita tms. rakennuksen ulkoseiniin tai muualle kiinteistön alueella.

17. Liitteet

Tähän sopimukseen kuuluvat varsinaisen sopimuslomakkeen lisäksi seuraavat liitteet:
Liitekartta vuokrattavasta alueesta, pohjakuva ja julkisivukuva vuokrattavasta tilasta.
18. Allekirjoitukset
[Tämä sopimus on laadittu ja allekirjoitettu sähköisesti.]
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